
FP – 54  Réussir l’accord du verbe avec le sujet 

 

Trace écrite 

 

 

Accorder le verbe avec la brique-sujet 

 

1 – On cherche la séparation entre la brique-sujet et la brique du verbe. 

2 – On peut vérifier qu’on a bien trouvé le verbe. 

3 – On peut vérifier qu’on a bien trouvé la brique-sujet. 

4 – On choisit la marque de la personne. 

 

Depuis ce matin, les tracteurs équipés avec des charrues // labourent le champ.  

                            Ils                                                           // laboureront /   ne  labourent pas 

 

                           Brique-sujet : le donneur                          Verbe : le receveur 

                 Personne 6     →        Marque de la personne 6 

 

 

As-tu bien compris ? 

 

1. Aristobule a écrit : Le tracteur bleu et le tracteur vert, lentement, 
laboure le champ.  
Voilà son raisonnement :  

 

 

 
Es-tu d’accord avec lui ? ………….. 

Si non, réécris comme il te semble. 
………………………………………………………………………………………………… 

 

2. Justifie les lettres encadrées. 

 

Les tracteurs de la ferme sortent du garage. Le parc des vaches reste ouvert. 

 

a. sortent s’écrit avec -ent parce que…………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………............................... 

b. reste s’écrit avec -e parce que…………………………………………………………..…… 

………………………………………………………………………………............................... 

 

3. Dictée 

 

  

Laboure est le verbe. Il s’accorde avec la brique-

sujet le tracteur vert. C’est un groupe du nom au 

singulier, on met donc le verbe à la personne 3. Il 

prend donc la marque de la personne 3 : -e. 

 



………………………………………………………………………………............................... 


